

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
مَعْنَى أَنْ يَخْتَارَكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّحْمُودًا

الفضل

روزنامہ ۱۵

۱۸ رجب ۱۳۴۵ھ

فی جہاد

یوم جمعہ

جلد ۲۵، ۲، امان پورہ - ۲۰ راج سہ ۱۹۵۶ء، ۲۲ اکتوبر ۵۲

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ثانیؑ کی صحت کے متعلق اطلاع

روہ کھراج - لاہور سے سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ
بجہ العزیز کے متعلق اطلاع ملی ہے۔ کہ حضور نے ڈاکٹر کرنل ایلی بخش صاحب سے
اپنی صحت کے متعلق مشورہ فرمایا۔ اور انہوں نے حالت طبی بخش بتائی۔ زوال ہو چھوڑا
نے میوہ پھل میں تشریف لے گیا۔ ڈاکٹر محمد یعقوب خان صاحب سے سب کے آگے
ذریعہ اپنا معائنہ کیا اور حکیم حسین احمد صاحب کو بھی دکھایا۔ اور پھر شام کو سید
امت الخفیظہ بیگم صاحبہ اسٹیشن لے کر گئے۔ لیڈری و انگلینڈ ہسپتال تشریف
لے گئے۔

اجاب کرام حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت و سلامتی اور دراز عمر کے لئے التوا
سے دعا میں جاری رکھیں۔

صاحبزادہ مرزا مظفر احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ کے متعلق لاہور سے اطلاع
ہوئی ہے کہ انہیں پتہ میں پتھری کی وجہ سے
مخفی ہے۔ اس حضور ایدہ اللہ تعالیٰ عجلت
کے لئے تشریف لے گئے۔ اور حکیم حسین احمد
صاحب کو بھی دکھایا۔ جنہوں نے کچھ
یونانی علاج تجویز کیے۔ اجاب صاحبزادہ
صاحب صحت کی حالت کا مدعا صلہ کے
لئے دعا کریں۔

آئین اور انتخاب لیس کے

دشمن کو راج۔ مدعا تو انہوں نے آئینہ
مدافق آئین میں شرکت کے متعلق رضامندی کا
انہما کی ہے۔

جمہوریہ کی غیر ماضی میں تاریخ طور پر ان
کا عہدہ نبھالیں گے۔ اس ضمن میں یہ امر
یاد رکھنا چاہیے۔ کہ قومی اسمبلی کا سپیکر
غیر مسلم بھی ہر منتخب ہے۔ آئین کے تحت
کا ذکر کرتے ہوئے مسٹر کامن مارڈ نے
کہا اس صحت یہ فخر ہے کہ بعض کٹر قوم
کے لوگ عوام کو غلط راستہ پر لے کر آئین
جمہوری نوعیت پر اثر انداز ہونے کی کوشش
نہ کریں۔ سو یہ امر ضروری ہے کہ عوام کو غلط
راستے پر لگانے کی کوششوں اور کھانات
کا احتیاط میں ہر وقت کوشش کرنا چاہئے۔ مندرجہ
سے باقی دفعات کی بہت تعریف کی جیٹریں لیں
چوہدری مسٹر فضل الرحمن۔ میاں عبدالباری
اور میاں افتخار الدین نے اس موقع پر
تعارف کیا۔ اور آخر میں صحت کا جواب وزیر
تاریخ مسٹر مسلول ایچ ایم چندر گپتے دیا۔

آئین سازی پر ایک نظر

سودہ آئین فروری کو مجلس دستور
میں پیش ہوا تھا۔ آئین کے اسے سات مقبول
کے دو دن اپنی ماہ نشستوں میں منظور کیا گیا
سودہ آئین کی دوسری نمائندگی آفریدی کو شرف
ہوئی تھی۔ جو کلک جاری رہی تیسری اور فروری
خاندان کے گھر پر ۲۹ فروری کو بعد دوپہر شروع ہوئی
اور تقریباً ۹ بجنے کی محنت و تھکن کے بعد نصف
شب کو ختم ہوئی۔

مجلس دستور ساز نے آئین کا مسودہ منظور کر لیا۔

نصف شب کو تالیفوں کی گونج میں آخری خواہدگی پایہ تکمیل کو پہنچی
”نئے آئین سے عوام میں اتحاد پیدا ہوگا اور قوموں کی برادری میں پاکستان کا دھڑ بھڑ جائیگا۔“ (پھر علی)

کوچی میکر مارچ - رات مجلس دستور ساز نے آئین منظور کر لیا۔ نصف شب کو تالیفوں کی گونج میں
آئین کی آخری خواہدگی پایہ تکمیل کو پہنچی۔ اور اس طسوح وزیر اعظم صاحب محمد علی کا یہ
دعویہ کہ آئین فروری کا مہینہ ختم ہونے سے پہلے پہلے منظور ہو جائے گا پورا ہو گیا۔ رات جب بارہ
بجے کا گھنٹہ بجا تو تمام ممبران دستور ساز دعا گوئے کے لئے اٹھ کھڑے ہوئے کہ اللہ تعالیٰ اس آئین کے تحت

نک کو ختم اور کامیاب بنائے۔ دعا سے
تاریخ ہونے کے بعد انہما خوشی کے طور
پر تمام ممبران نے تالیف کا نغمہ اور باہم
صفا کھانے کا ایک دوسرے کو مبارکباد دی
جب وزیر اعظم صاحب محمد علی ”لائی سے باہر
آئے تو اسلامی جمہوریہ زندہ باد۔ اور محمد علی
زندہ باد کے نغمے بند کر گئے۔ وزیر اعظم
آج شام کو سوامات نیچے ریڈیو پاکستان
سے نئے آئین کے متعلق قوم کے نام ایک
تقریر نشر کریں گے۔ آخری خواندگی کے وقت
وزیر اعظم نے تقریر کرتے ہوئے کہا میرے
ہے کہ ہماری کوششیں بار آور ثابت ہوئیں
ہمارا دستور قومی اتحاد کا زندہ ثبوت ہے۔
مجھے پورا یقین ہے کہ نئے دستور سے
اتحاد کی اس روح کو اور زیادہ تقویت
پہنچے گی۔ اور قوموں کی برادری میں پاکستان
کا دھڑ بھڑے گا۔ رات آخری خواہدگی کے
دوران عوامی ایکس کے اراکین دستور ساز اور
بعض دوسرے ممبران سے اٹھ کر چلے
گئے تھے۔ وزیر اعظم نے ان کے اٹھ
کے چلے جانے پر انہوں نے ظاہر کرتے ہوئے کہا
میں نے شروع ہی سے عوامی ایکس کا تعاون
عامل کرنے کی کوشش کی۔ کیونکہ میں آئین
کو کسی ایک پارٹی کا نہیں بلکہ پوری قوم
کا مسئلہ سمجھتا ہوں۔ چنانچہ ملکیت کے نام
صدر کے مسلمان ہونے اور طریق انتخاب کے

حضرت ائمہ الخفیظہ بیگم صاحبہ کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

طبیعت خدا کے فضل سے نسبتاً بہتر ہے

حضرت سیدہ امت الخفیظہ بیگم صاحبہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق لاہور سے
اطلاع ملی ہے۔ کہ اب خدا کے فضل سے ان کی طبیعت نسبتاً بہتر ہے
بلڈ پریشر جو زیادہ کر گیا تھا۔ پھر نارمل کی طرف آ رہا ہے۔ مگر کڑوری
ابھی تک کافی ہے۔

اس سے قبل محترم نواب محمد عبداللہ خان صاحب کی طرف سے کل دوپہر
تازہ اطلاع موصول ہوئی تھی۔ اس کا ترجمہ درج ذیل ہے۔

”کڑوری بہتر ہے۔ بلڈ پریشر نارمل کی طرف آ رہا ہے۔ جو کہ تمہارے لئے
اجاب حضرت سیدہ موصوفہ کی صحت کا مدعا صلہ کے لئے دعا میں جاری رکھیں۔“

سوابق مسائل میں مخالفت پارٹی کی تمام
کا جس لحاظ رکھا گیا ہے۔ جہاں آئین میں
ایک طرف اسلامی جمہوریہ کی شکل میں مسلمانوں کا
دل دعا پورا ہوا ہے۔ وہاں آئین میں غیر مسلموں
کے مساویانہ حقوق کو شایان شان مگر دی
گیا ہے۔ انہیں تمام دوسرے شہریوں کے
ساری حقوق ساری حیثیت اور انفرادی
دعا حاصل ہوگا۔

غیر مسلموں کے حقوق کا لحاظ
وزیر صحت مسٹر کامن مارڈ نے اپنی تقریر

یہ کہا۔ غیر مسلموں کو بعض دفعات کے خلاف
بجائے طور پر رکھنا یا تھپتھپا۔ اور انہیں بالخصوص
اسلامی دفعات پر اعتراض تھا۔ جو سنے ان
دفعات میں صاحب ترسیم کرنے کی کوشش
کی تھی۔ لیکن میں اس میں کامیاب نہیں ہو سکا
میں اس کا مطلب نہیں ہے کہ آئین میں
غیر مسلموں کے حقوق کا لحاظ نہیں رکھا گیا
ہے۔ غیر مسلموں کو اکثریت کا فیصلہ ماننا چاہئے
میرے شوہر سے اور کوشش کے نتیجے میں فیصلہ
کے متعلق دفعہ کو ختم کر دیا گیا ہے۔ میں فیصلہ
کیا گیا ہے۔ کہ قومی اسمبلی کے صدر بھی صدر
وزیر صحت مسٹر کامن مارڈ نے اپنی تقریر

روزنامہ الفضل دلجو

مرض ۲ مارچ ۱۹۵۷ء

ارباب نظم و نسق کے قابل توجہ

ہم مقتدر ارباب نظم و نسق خصوصاً وزیر اعلیٰ مغربی پاکستان اور وزیر اعظم پاکستان کو بروقت توجہ دلاتے ہیں۔ کہ وہ اس نئی شورش کے سدباب کے لئے فوری اقدام عمل میں لائیں۔

قوت کا توازن

امریکہ کے وزیر خارجہ مسٹر جان ناسٹرولس نے امریکی سٹیٹ کی تعلقات خارجہ کمیٹی میں مشرق وسطیٰ کے حالات پر تبصرہ کرتے ہوئے "اسرائیل" کے متعلق فرمایا ہے کہ اسرائیل کے مستقبل کا ادارہ مدار اس امر پر ہے کہ وہ اپنے ہمسایوں سے بالآخر خوشگوار تعلقات قائم کرے۔ جہاں تک اصول کا تعلق ہے یہ صحیح ہے کہ جس ملک کے تعلقات ایسے ہمسایوں سے خوشگوار ہوں اس کو کوئی خطرہ نہیں ہے۔ لیکن قابل غور امر یہ ہے کہ جس طرح اسرائیل کو قائم کیا گیا ہے۔ کیا مستقبل تریب میں اس کا امکان ہے۔ کہ اس کے تعلقات ایسے ہمسایوں سے کبھی خوشگوار ہو سکیں۔ مسٹر ناسٹرولس نے اپنی اسی تقریر میں یہ بھی فرمایا ہے کہ

"مشرق وسطیٰ میں روسی اسلحہ کی بڑی تعدادیں ترسیل سے اس علاقہ سنگے توازن اقتدار میں خلل برپا ہو سکتا ہے۔ لیکن امریکہ کا خیال ہے کہ اس کو کیا زیادہ صورت اسلحہ پر نہیں رکھی جا سکتی۔"

اس سے معلوم ہوتا ہے کہ مشرق وسطیٰ میں غلغلہ امن کا خدشہ ہے۔ یعنی عرب ملکوں کے ساتھ روس کے حالیہ تعلقات کی وجہ سے خیال کیا جاتا ہے۔ خلیج کو اعلیٰ وجہ نواہ اسرائیل اور عرب ممالک کی نیپاری دستبرد ہو۔ مگر برطانوی امریکی ہلاک اس وقت تک جب تک روس نے بروہ راستہ دخل اندازی شروع نہیں کیا۔ اسلحہ تھا۔ کہ وہ جس طرح چاہے گا مشرق وسطیٰ کی قسمت کا فیصلہ کرنا ہے۔ مگر اس صورت حال بدل گئی ہے۔ عرب ممالک میں سے مصر اور شام نے روسی اسلحہ قبول کرنے سے بھی۔ اور روس کی یہ نمٹ یا لیس کر دیکر ممالک سے تعلقات قائم کرنے کا یہی وہ قومی برطانیہ اور دیگر ممالک کے لئے اشد تشویش کا موجب ہے۔ اور یہ سمجھنے پر مجبور ہیں۔ کہ وہ یہاں سن مانی میں کونسی جگہ ایک ایسا ملک جس میں امن قائم رکھنے کے لئے

ہیں لیکن ہے۔ کہ مملکت خداداد پاکستان کے تمام مقتدر ارباب نظم و نسق کو محکمہ سیکورٹی کی رپورٹوں اور اخبارات سے سلوم ہو چکا ہے۔ کہ جن لینڈوں نے گذشتہ فسادات پنجاب کا خیر اٹھایا تھا۔ اور جو آخر بہت سی جانوں کی ہلاکت کثیر بیلگ اور پراپیٹیٹ جا پیدا کی تباہی اور ملک کے نہایت وفادار شہریوں کے نقصان جان و مال کا ہی باعث نہیں ہوئے تھے۔ بلکہ اگر مارشل لا نہ لگتا۔ تو عام بغاوت اور انارک کے شعلے ہمارے پیارے وطن کو بالکل جھلس کر رکھ دیتے۔ اب پھر اس انداز اور اپنی تحریکیں بیوقوفوں سے نکل پڑے ہیں۔ اور جگہ جگہ ان پڑھ بھولے بھالے قوم کو اسلام کے نام پر ایک امن پسند جماعت کے خلاف اشتعال دلا کر پھیر رہی ہیں۔ گھبر جانے پر تل گئے ہیں۔ چنانچہ بدنام ڈیرہ غازی خان سرگودھا سے ان کی کانفرنسوں کی جو خبریں آئی ہیں۔ خود مغربی پاکستان کے دارالحکومت لاہور میں جو کانفرنس ان لوگوں نے برپا کی ہے۔ اس میں پہلے سے ہی ہمیں زیادہ اشتعال انگیز تقریریں کی گئی ہیں۔

ہمیں امید ہے کہ ارباب نظم و نسق کو تمام تقریروں کی پوری صحیح طور پر پہنچ رہی ہیں۔ اور اگر محکمہ سیکورٹی کے رپورٹوں نے دیا تدارکی سے یہ رپورٹیں پہنچانی ہیں تو یقیناً ہمارے ارباب نظم و نسق منور اب تک چوکے ہو چکے ہوں گے۔ اور وہ یقیناً اب کے خطرناک سہل انگاریوں دور اندیشوں اور مصلحت بینوں کے شکار نہیں ہوں گے۔ جن کی تفصیل پولیس اور مختلف دوسرے حکومتی محکموں کے ایکٹوں میں موجود ہے۔ اور جن کی فسادات پنجاب کی تنظیماتی عدالت کے فاضل ججوں نے پوری پوری نظر سے چھان بین کر کے ایک ایک کو تباہی کی طرف توجہ دلائی ہے۔ جو اس وقت سرایت ہوئی تھی۔ اور جس کے نتیجے میں نہ صرف مملکت خداداد پاکستان کے ارباب نظم و نسق اور ارباب حل و عقد کو ہی سخت مشکلات کا سامنا کرنا پڑا تھا بلکہ تمام دنیا میں اسلام اور پہلے سے عزیزوں کو بڑبڑائی ہوئی تھی۔

جس کی عدم موجودگی میں تیسری عالمگیر جنگ کا امکان بڑھ جاتا ہے۔ اپنی کوئی ایسے اقدام فوری طور پر لینے چاہئیں جن سے یہاں اقتدار کا توازن قائم رکھا جاسکے۔ امریکی برطانوی ہلاک کی یہ تشویش بے بنیاد نہیں ہے۔ اور حقیقت یہ کہ جب تک امریکی روس اور دیگر مغربی طاقتور اقوام زندگی کا نقطہ نظر نہ بدلیں گی۔ مشرق وسطیٰ کے حالات ہی نہیں بلکہ ذمہ کے دوسرے حصوں کے حالات بھی تشویشناک ہوتے رہیں گے۔ آج ان اقوام کو مادی قوت کی بہتات نے اس قابل کر رکھا ہے۔ کہ وہ دوسری اقوام پر کسی نہ کسی طرح اپنا اثر قائم رکھ سکیں۔ لیکن ان کا یہی رقابت نہیں خود بھی چین اپنی لینے دیتی۔ اور نہ وہ دوسری اقوام کو

کر یا صد کرم کن بر کسے کو ناصر دین اہت بلائے او بگرداں گر گئے آفت شود پید ا

اے کریم اس شخص پر جو دین کا مددگار ہے۔ تو سینکڑوں رحمتیں نازل کر۔ اور اگر کوئی آفت آ پڑے۔ تو اس کی مصیبت ٹال دے۔ (دیسیہ موجود)

صدر انجمن احمدیہ کے سالانہ اجلاس میں اب بمشکل دو ماہ کا عرصہ باقی ہے۔ اگرچہ اس وقت تک کی وصولی پچھلے سال کی اس وقت تک کی وصولی سے زیادہ ہے۔ پھر بھی تمام مدت میں یعنی چندہ عام۔ حصہ آمد۔ چمنہ جلسہ سالانہ۔ نواہ اور تحریک خاص کی وصولی ان مدت کے تقریبی بجٹ سے کہے۔ پس تمام احباب سے التماس ہے۔ کہ اب کو تشش کر کے یہ کمی پوری کر دیں۔ اور اپنے آپ کو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی دعاؤں کا مستحق بنا کر اپنی بخشش کا سامان تمہیں کر لیں۔ اللہ تبارک و تعالیٰ سورہ توبہ، سورہ بقرہ، سورہ آل عمران میں فرماتے ہیں۔

خذ من اموالہم صدقۃ تطہرہم و تزکیہم بها وصل علیہم انت صلواتک مسکن لہم۔ واللہ سمیع علیم۔ الم یصلوا انت اللہ ھو یقبل التوبۃ عن عبادہ و یاخذ الصدقات وان اللہ ھو التواب الرحیم

توران کے مالوں سے (فدا کی راہ میں) توی چندہ لیا کر (اور اس طرح) تو اپنی پاک کیا کر۔ اور اس کے ذریعہ تو اپنی برکھایا کر۔ اور تو ان کے لئے دعا میں کیا کر۔ یقیناً تیری دعا ان کی تسکین کا موجب ہے۔ اور اللہ تعالیٰ سننے اور جاننے والا ہے۔ کیا تمہارے (اس بات کو) سمجھ نہیں لیا کہ اللہ تعالیٰ ہم سے جو ایسے بندوں کی توبہ قبول کرتا ہے۔ اور صدقات لیتا ہے۔ اور اللہ قاسط ہے۔ جو توبہ قبول کرنے والا اور مہربان ہے۔ (ناظرین مال)

درخواست دعاء

جیسا کہ احباب کرام کو معلوم ہے۔ کہ میرے والد محترم بابو عبدالغنی صاحب انیسوی بیما رہیں۔ اب حالت بہت ہی نازک ہو گئی ہے۔ احباب کرام سے مودبانہ گزارش ہے۔ کہ ان کی صحت کے لئے دعا فرما کر ممنون فرمائیں۔

(عبدالرشید غنی کی ایسی سی ڈیوٹس سرٹیفیکیشن اسلامیہ کالج دہرہ)

ولادت

اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے عزیزم لطیف الرحمن شاہ کو وقت زندگی کا رکن فضل عمر ہسپتال دہرہ کو بتاریخ ۱۹/۱۱/۱۹۵۷ء کو کما عطا فرمایا ہے۔ جو کرم خاں صاحب قاضی محمد رشید صاحب کیسٹلنگ ہسپتال دہرہ میں پیدا ہوئے۔ والد کا نام بابو عبدالغنی ہے۔ والدین کا نام محمد علی صاحب اور والدہ کا نام بی بی صاحبہ ہے۔ والدین کی خوشخبری سننے کی دعا کی درخواست ہے۔

بابو عبدالرحمن شاہ دہرہ

جماعت احمدیہ ڈیرہ غازی خان سالانہ مجلس

مختصر روڈ یاد

جماعت احمدیہ ڈیرہ غازی خان کا جو سالانہ جلسہ مورخہ ۱۶-۱۷، ۱۸ فروری ۱۹۵۶ء کو منعقد ہوا اس کی روشناسیادہ ذیل کی جاتی ہے۔

مورخہ ۱۶ فروری ۱۹۵۶ء کو گیارہ بجے تلاوت قرآن مجید اور نفلوں وغیرہ کے بعد محکم مولوی عبدالرحمن صاحب تشریح مسیحیت نے قرآن مجید کی آیت مبارکہ اللہ مافی السموات وما فی الارض کو پڑھنے سے فرمایا کہ ہم اپنے سالانہ جلسے کا افتتاح اللہ تعالیٰ کے بارکات نام سے کرتے ہیں جس کے قبضہ قدرت میں زمین اور آسمان کی چیزیں ہیں۔ اسی طرح انسانی قلوب بھی اسی کے قبضہ میں ہیں۔ ہم اسی کے آگے دعا کرتے ہیں۔ کہ مولا کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی توفیق عطا فرمائے اور نئے والوں کو بھی اس حق کے قبول کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔

آپ نے اپنی تقریر کے بعد حضرت خلیفۃ المسیح اسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کے کلمات سے اس جلسہ کے نئے ارسال ذمہ دہ شروع ہوئے اور یہ تمام پڑھ کر سنا۔ جیسے کے ایام میں ہر روز یہ مبارک پیغام تقاریر شروع ہونے سے قبل پڑھا جاتا رہا۔ آپ کے بعد ہمارے قابل خیر محمد محکم مولوی محمد شریف صاحب مبلغ فلسطین تشریف لائے۔ جن کا سامعین نے جنات گرجوش سے استقبال کیا۔ اور ان کے قلوب آوازِ ابریت پر شکرانے کے لئے بھر رہے تھے کہ ان کے درمیان ایک ایسا عجب تشریف لایا ہے جو ۱۸ سال نبوت کا یابی اور کاروائی سے تبلیغ اسلام کا فریضہ سرانجام دیتا رہا۔ آپ نے حاضرین کی پرتوجہ خواہش پر پہلے عربی زبان میں تقریر فرمائی۔ پھر آدھ گھنٹہ تک اتحاد بن المسلمین کے موضوع پر ملاحظہ تقریر فرمائی۔ جس کو بے حد پسند کی گیا۔ آپ کی تقریر کے بعد محکم مولوی محمد شریف صاحب دیوانہ جی نے احکام پاکستان کے موضوع پر تقریر فرمائی۔ آپ سے فرمایا کہ پاکستان جسے ہم نے لاکھوں آدمی قربانی کر کے حاصل کیا ہے۔ ہمارا ایمان اس سے ہمیں چاہیے کہ اب اس وسط کو بردان پڑھائیں۔ اور اسے سرسبز و شاداب رکھیں۔ آپ نے ان لوگوں کی خدمت فرمائی۔ جو مسولوں کی رجسٹریوں کی بنیاد پر اباب علی عقیقہ پر نعمت جنتی کرتے رہتے ہیں۔ اور

ابتداءً محکم مولوی عبدالرحمن صاحب مسیحیت نے مختصر جماعت احمدیہ کے قیام کی فرض اور جماعت کے عقائد بیان فرمائے ہوئے بتایا کہ ہم بچے دل سے مسلمان ہیں۔ اور ہمارا محبوب نبی محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اور ہمارا گمراہ دی گمراہ ہے۔ جو آج سے سائیس تیرہ سو سال قبل حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے دنیا کے سامنے پیش کیا تھا کہ لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ اور ہمارا قرآن وہی قرآن ہے جو تیس پاروں پر بھینچا ہوا ہے۔ ہمارے مسیح موعود یا مسیح علیہ السلام احمدیہ علیہ السلام نے ہمیں یہی تعلیم دی

مولوی محمد شریف صاحب دیوانہ جی تشریف لائے جن کا موضوع جماعت احمدیہ کی خدمات تھا۔ فاضل مقرر نے بتایا کہ ہماری جماعت کوئی ایسا جماعت نہیں ہے جو ایک مذہب محبت ہے۔ جو ہمیشہ عقائد و فساد کے طریقوں سے بچکر خدا کی مخلوق کی بھلائی کے لئے کوشاں رہی ہے اور اس کی یہ خدمت کسی ایک فرقہ یا قوم یا نسل تک محدود نہیں رہی ہے بلکہ جیسا کہ ہمارا خدا و اب الہین ہے۔ یعنی سارے جہانوں کی ربوبیت اس کے ذمہ ہے۔ جیسے ہی ہماری خدمات بھی ساری دنیا پر جاری رہی ہیں۔ ہماری تشریح اللہ تعالیٰ سے ایک شرط یہ بھی ہے کہ ہر تمام نیک نواز انسان سے ہمدردی رکھوں گا۔ ہماری خدمت کو قائم ہونے سے نہ سائل گزر سکے ہیں۔ اور اس عرصہ میں ہم صرف مسلمانوں کی خدمت نہیں کرتے رہے۔ بلکہ ہر اس وجود کی جس پر لفظ انسان یا لفظ مخلوق کا اطلاق ہوتا ہو خدمت کرتے رہے ہیں۔ ہر نیک مسلمان کو زیادہ خدمت کرتے رہے ہیں۔ کہ ہمارے آقا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا حکم ہے۔

جماعت احمدیہ ڈیرہ غازی خان کے جلسہ سالانہ کے موقع پر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کا مبارک پیغام

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ نے جماعت احمدیہ ڈیرہ غازی خان کے جلسہ سالانہ کے موقع پر فیض محمد خان صاحب گورنمنٹ کالج ڈیرہ غازی خان کی درخواست پر حسب ذیل پیغام بھجوایا تھا۔ جو اذکارہ اجاب کے لئے شائع کیا جاتا ہے۔

”ایک طالب علم نے مجھے درخواست کی ہے۔ کہ میں ڈیرہ غازی خان کے جلسہ کے لئے کوئی پیغام بھیجوں۔ کیونکہ اسی نیا۔ خواہش کو نظر انداز کرنے کے خلاف ہے۔ میں مندرجہ ذیل پیغام اس جلسہ کے لئے بھجوایا ہوں۔“

”اسے حاضرین جلسہ سے پہلے تو میں آپ کو وہ پیغام پڑھانا ہوں جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے فرمایا گیا ہے اور ہمیں پوچھنے کا حکم دیا۔ یعنی السلام علیہ وسلم کو درحمتہ اللہ وبرکاتہ اللہ تعالیٰ کی سلامتیاں آپ پر نازل ہوں۔ اور اس کی رحمتوں اور برکتوں کی آیت بارش ہو۔ آپ لوگ ڈیرہ غازی خان کے رہنے والے ہیں۔ یعنی ایسے شہر کے جس کے رہنے والا غازی بھی ہے۔ اور خان بھی۔ یعنی ایک طرف تو براہمدار بھی ہے اور دوسری طرف اس کی بہادری اسکے اپنے نفس کے لئے خرچ نہیں ہوتی بلکہ خدا تعالیٰ کے لئے خرچ ہوتی ہے۔ اور وہ غازی ہے کہ رب سے بہترین پیغام وہی ہے۔ جو آپ کا صلح یا آپ کا شہر دے لائے ہیں آپ سے لگتا ہوں کہ آپ میں سے ہر شخص خان بھی ہے اور غازی بھی ہے۔ بلکہ دنیوی غازی نہیں ہے بلکہ لیکر اپنے ہمسایوں کے گرد نہ پھرتا ہے بلکہ قرآنی حکم کے مطابق کہ جاہد بھ جہاداً کیلئے قرآن کے ذریعہ ساری دنیا سے عمل کر داسے۔ تاکہ آپ کا صلح سے سنوں میں یہ غازی بن جائیں۔“

جن چیزیں خدمت کے زمانہ میں ہماری خدمات کا راز و نام نہاد ہے۔ اس طرح مسلم لیگ میں شمولیت بعد ازاں انتخاب کا مطالبہ وغیرہ مسیحا کی خدمات اور عیسائی مشنریوں سے متعلقہ آرواں سے نہایت سناخڑے قرآن کریم کے تراجم و تفسیر کی زبانوں میں پھیلنا ہماری ذمہ داری ہے۔ جن کا زمانہ مقرر ہے۔ اور دنیا میں کوئی ملک ایسا نہیں جہاں ہم اسلام اور مسلمانوں کی خدمات کو قبول نہیں کرتے۔ آپ کی تقریر کے بعد محکم مولوی عبدالرحمن صاحب مسیحیت نے جماعت احمدیہ کے پیغام صلح اور اسلام کے اخلاق و احکام کی بحکامی اور آپ کی تشریح کی متذکرہ ہیں بیان کرتے ہوئے کہا کہ اگر آج ہم آپ کے نقش قدم پر چلتے شروع کر لیں۔ تو دنیا کی کوئی طاقت ہمیں شام نہیں رکھتی۔ اس کے بعد پھلا اچھا کس نعمت ہوا۔

۱۶ فروری رات کے ۸ بجے کا وقت قرآن اور مختلف نفلوں کے بعد زبردست مولوی محمد خان صاحب آف کولت قیصرانی جلسہ شروع ہوا۔ حضرت اقدس ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ نے کاہنہ کا پیغام پڑھنے کے بعد ہمارے فاضل مجاہد محکم مولوی محمد شریف صاحب مبلغ فلسطین نے تقریر تشریف لائے۔ اپنے فلسطین مشن کے حالات میں سنائے۔ آپ نے فرمایا فلسطین مشن کی ابتداء شکستہ میں مولانا جمال الملون صاحب نے حضرت اقدس ایدہ کے مجھے کئی تھی۔ آپ کے بعد مولانا ابو الفاضل صاحب نے اپنے پارل کا نام اور پھر مولانا محمد علی صاحب نے سنائے۔ ان کے بعد ۸ سال تک فلسطین میں کام کرنے کا مجھے موقع نصیب ہوا

پڑھا۔ آپ نے الفضل میں سے حضرت اقدس کا مبارک فرمان پڑھ کر سنا۔ جو سے فراغت پر جلسہ کا آغاز کیا گیا ہے کہ ہم اپنی پوری طاقت سے ان اداہد تو اپنی برکات میں جہنمیں قرآن مجید پڑھیں گے۔ آپ کی تقریر کے بعد محکم

پندرہ روزہ وقف برائے خدمت دین

جملہ خدام کو بخوبی معلوم ہے کہ دین کا خاطر جان مال اور وقت کی قربانی اللہ تعالیٰ کے حضور پیش کرنے میں ہی اسلام کی بقا مضمر ہے۔ جیسا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں :-

اسلام چیز کیا ہے خدا کیلئے فنا : ترک رضائے خویش پیسے مرضی خدا پس حضرت المصلح الموعود ایدہ اللہ العزیز کا یہ ارشاد کہ ہر خادم سال میں کم از کم پندرہ دن خدمت دین کے لئے وقف کرے۔ "ترکِ رضائے خویش پیسے مرضی خدا" کے عظیم الشان کام کے لئے تربیت کا ایک بہترین ذریعہ ہے۔ یہ پندرہ دن کس طرح صرف کئے جائیں؟ اس کے متعلق نظارت رشد و اصلاح کی طرف سے شائع شدہ اعلان مندرجہ الفضل پے ۲۵ پیش نظر رکھا جائے۔ اور مخلوق خدا کی خدمت کا کوئی موقع بھی ضائع نہ ہونے دیا جائے۔ خدام کی اس قسم کی مساعی کا ریکارڈ رکھنے کے لئے اور ان کی اطلاع مرکز میں بھجوانے کے لئے شعبہ اصلاح و ارشاد کی طرف سے ایک فارم تجویز کیا گیا ہے۔ جو جملہ مجالس کو بھجویا جا رہا ہے۔ ہمدیداران مجالس اس طرف توجہ فرمائیں۔
دعا گو: رئیس احمد مہتمم (اصلاح و ارشاد خدام الامدادیہ مرکزیہ)

قطععات

وقت کے گہرے سمندر میں غموں کا طوفان | اک نئے ساحل الفت کا پتہ دیتا ہے
اسن کی چین بھری چھاؤں میں رہ کر اسل | ہر جنوں خیز حکایت کو بھلا دیتا ہے

آؤ پھر وقت کے طوفان سے ٹکرائیں ہم | اپنے انفاس سے دنیا کو بجائیں ہم لوگ
ظلمتِ دہر کو انوار سے روشن کر دیں | آؤ پھر شمعِ محبت کو جلا لیں ہم لوگ

آؤ محمود کی آواز بلاتی ہے ہمیں | دین اسلام کی تجدید کی خاطر آؤ
منہدم کر دو صنم خانہ مغرب اٹھ کر | زندگی کرو وقف خدا ہو جاؤ
(پریس پرواز کی دعا وقت زندگی تسلیم آئی کالج ربوہ)

وظائف

پاکستانیوں کے لئے یہ وظائف
Brush Associated
British Oil Engines Group
کے پیش کردہ ہیں۔ اور یہ لوگ جن دو سالہ گریجویٹ انجینئرز کو دس کے لئے ہیں۔ کرایہ آمدنی کے علاوہ دربارن ٹریننگ پے ۳- پر بڑھتے ہفتہ وار وظیفہ۔ شرائط: تازہ گریجویٹ ایکٹریکل یا میکینیکل انجینئرنگ فرسٹ کلاس امیدوار کو منتخب کرنے والے دو ممبران یونیورسٹی ہوں۔ پرنسپل ویرونیسٹر۔ مجوزہ فارم درخواست سارے پانچ آنے کا واپسی لٹافہ بھیج کر طلب ہو۔ درخواستیں پے۔ ایک نام
Under Secretary Ministry of Education
Govt of Pakistan Karachi-1
بشمول مصدقہ نقول سندات طلب کی گئی ہیں ڈی اے ۱۸ پے ۱۸ (ناظر تقسیم ربوہ)

امتحان دینے والے طلباء کی خاص توجہ کے لئے

ماہ مارچ سے مختلف تعلیمی امتحانوں کا سلسلہ شروع ہو رہا ہے۔ پچھلے دو تین مہینے ایسی سرگرمی و مصروفیت کے رہے ہیں کہ طلباء کے لئے دینی مطالعہ کے لئے وقت نکالنا مشکل تھا۔ لیکن امتحانوں کے بذلتیجہ بچنے تک سب کو فرصت بھی ہوگی۔ اور نتیجہ کا منتظر انتظار ہوگا۔ گویا اچھا ہو، اگر ہمارے احمدی طلباء ان امتحانوں کے دنوں میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی صحبت کا یا غداہ مطالعہ کرنا اپنا روزانہ مشغلہ بنالیں، اس سے ان کے ایمان بھی تازہ ہوں گے۔ دعائی توفیق بھی ملے گی۔ اور انہم دعا میں قبول ہوں گی۔
(دعا گو: رئیس احمد مہتمم (اصلاح و ارشاد خدام الامدادیہ مرکزیہ))

عقائد کشتی نوح میں سے پڑھ کر سنائے اور صبح کا احلاس ختم ہوا۔
۱۸ پے ۱۸ رات کے ساڑھے آٹھ بجے آخری احلاس زیر صدارت ملک عزیز محمد صاحب وکیل شروع ہوا۔ مکرم مولوی احمد خاں صاحب نسیم نے "مسلمانوں کی ترقی کارواز" پر تقریر فرمائی۔

فاضل موصوف نے ایک حدیث نبویؐ کی تشریح بیان کرتے ہوئے فرمایا۔ کہ آج سے چودہ سو سال قبل ہمارے محبوب آقاؐ نے موجودہ زمانے کا صحیح نقشہ کھینچ کر بیان کر دیا تھا۔ یا تو یہ حالت تھی۔ کہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے وقت جب مردم شناسی ہوئی تھی۔ تو سائنس کی قدر اد بخل پر انہوں نے کہا۔ کہ یا رسول اللہ اب ہمیں دنیا کی کوئی طاقت نہیں مل سکتی۔ اور اب یہ حالت ہے کہ ہم ۶۰ کروڑ کی تعداد میں ہوتے ہوئے بھی ذلیل ہیں۔ ہمیں چاہیے۔ اور اگر ہم ترقی کرنا چاہتے ہیں۔ تو ہم اپنی ساری زندگی کو اسلام کے مطابق ڈھال لیں۔ ہماری آئندہ نسلیں نئے نئے معلوم ہو سکتی ہیں شروع کر دیں۔ اپنے اندر تنظیم اور اتحاد کا مادہ پیدا کریں۔ اور اپنی زندگیوں کو اسلام کی خاطر وقف کر دیں۔ تب ہمیں ایک لازوال نفا حاصل ہوگی۔ یہی اسلام کی ترقی کارواز اور مسلمانوں کی ترقی کا کرہ ہے۔

آپ کے بعد مکرم جناب گینی واہرین صاحب شیخ پر تشریف لائے۔ آپ کی تقریر دلچسپ اور معلومات سے پُر تھی جو دو گھنٹہ تک جاری رہی۔ نہایت ترقی و ذوق سے سنتی گئی۔ آپ کے بعد مکرم مولوی عبدالرحمن صاحب مبشر نے مختصر تقریر فرمائی۔ ساڑھے بارہ بجے رات کے جلسہ ختم دعا کے بعد۔ بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔ جلسہ پر اوسط حاضری پانچ چھ صد کے درمیان رہی۔
نامہ نگار

افریقہ کے ایک مخلص احمدی کے لئے درخواستِ اعانت دعا

مہاری گولڈ کوسٹ کی احمدیہ جماعت میں حاجی محمد اسحاق صاحب ممتاز جو دوول میں سے ہیں۔ آپ ابتدائی زمانہ کے چند بڑے مخلص احمدیوں میں سے ہیں وہ ایک بے عرصے سے دنیا میٹیس سے بیمار ہیں۔ اور اب چند دنوں سے زیادہ طبیعت خراب ہے۔ ارباب اس مخلص خادم سلسلہ کے لئے خاص طور پر درودوں سے دعا فرمائیں۔ کہ اللہ تعالیٰ صحت کا ماہر عطا فرمائے۔
خاکِ رصالحہ محمد احمدی مولوی فاضل واقعہ زندگی

اس کے بعد آپ نے فلسطین کی مذہبی ہیئت (عیسائیوں، مسلمانوں اور یہودیوں کے نزدیک) بیان کی۔ کہ کس طرح یہ تینوں دین (سے تقدس کا درجہ دیتے ہیں اس کے برآپ نے اس کی جزئیاتی اور تاریخی پرزینش روشنی ڈالی۔ آخر میں فرمایا۔ کہ وہاں خدا کے فضل سے سات سو کے قریب احمدی باہر ہیں۔ باقی سارے عرب مسلمان وہاں سے نکل گئے ہیں۔ جیسے مشرق پنجاب سے سارے مسلمان نکل گئے ہیں۔ جس طرح قادیان ہی احمدی مقیم ہیں۔ اسی طرح فلسطین میں ہی احمدی مقیم ہیں۔ یہاں ہنود کی سلطنت ہے۔ تو وہاں یہودی کی سلطنت ہے۔ آپ کی تقریر کے بعد مکرم مولوی احمد خاں صاحب نسیم نے تقریر فرمائی۔ آپ نے بیان کیا کہ جہاد اللہ تعالیٰ کا حکم ہے۔ جو ترقی جمید ہی ایمان بڑا ہے۔ ایک شخص جو اللہ اور اس کے رسول پر ایمان رکھتا ہے۔ اس کے متعلق یہ کس طرح کہا جا سکتا ہے۔ کہ وہ جہاد پر ایمان نہیں رکھتا۔ یا اسے منسوخ سمجھتا ہے۔

آپ کی تقریر کے بعد مکرم گینی واہرین صاحب شیخ پر تشریف لائے۔ آپ نے اپنے مخصوص انداز میں پنجابی زبان میں حاضرین سے خطاب فرمایا۔ حاضرین نے آپ کی تقریر کو بے حد پسند کیا۔ گینی صاحب کے بعد مولوی عبدالرحمن صاحب مبشر نے دو گھنٹہ تک تقریر کرتے ہوئے بیان کیا۔ ہمارا کام تو دراصل اسلام کو دنیا میں پھیلانا ہے۔ ہمارے عقائد اور ایمانیات میں یہ شبہ ہے کہ ہم جس حکومت کے بھی ماتحت ہیں۔ اس کے وفادار رہیں۔ پاکستان ہمارا اپنا ملک ہے۔ اور ہم اس کے حقیقی وفادار ہیں۔ اس کے بعد اجلاس برخواست ہوا۔

۱۸ پے ۱۸ صبح دس بجے جلسہ شروع ہوا۔ ملاوت ترقی کریم اور نظم کے بعد محترم مولوی احمد خاں صاحب نسیم نے وفاتِ مسیح کے موضوع پر بیرون گھنٹہ تک تقریر فرمائی۔ آپ نے ترقی کریم اور احادیث مبارکہ کے متعدد مقامات سے ثابت کر دکھایا۔ کہ عیسیٰ مسیح ابن مریم جو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے تھے۔ وفات پانچکے ہیں۔ اور وہ کسی صورت میں بھی دوبارہ امت تجدید میں نہیں آسکتے۔ مسلمانوں کو چاہیے کہ وہ سچے دل سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے عاشق بنیں اور کوئی ایسی فضیلت غیر کو نہ دیں جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم میں نہ پائی جاسکے۔ اگر کوئی زندہ رہنے کے قابل وجود ہیں۔ تو صرف ہمارے نبی صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم ہی ہیں۔ آپ کی تقریر کے بعد مولوی عبدالرحمن صاحب مبشر نے جماعت احمدیہ کے

